

# 深夜,男孩在江边向民警敬礼

## 两人还许下一个约定

通讯员 淳公宣

本报讯 “以后做同事”“好的,一言既出,驷马难追”……近日,全身湿透的民警陈洋洋回到派出所,和被救男孩小鹏通过微信聊天,许下“做同事”的约定。

当天晚上10点多,宁波洪塘派出所接群众报警称,自己13岁的儿子小鹏,离家后迟迟未归。报警人同时提到,小鹏患有抑郁症。民警陈洋洋立刻带队搜寻,同时电话联系小鹏。

“活着没有意思”“我已经站在河里了”……小鹏对民警说的话,让陈洋洋认定,这不是孩子的玩笑。

通话中,陈洋洋慢慢和小鹏拉近距离,并加了男孩的微信。陈洋洋拨通视频电话,和小鹏不断聊天的同时,仔细观察画面中的环境。

“姚江!我们沿江找!”根据画面中的环境特征,陈洋洋立即

带着小鹏家人赶往姚江边。

深夜11点,众人已搜寻了半个多小时。期间,陈洋洋发起位置共享,却被男孩拒绝,但他在聊天中了解到,小鹏对警察特别崇拜,还喜欢研究影视剧中的侦查手段。

“你这么聪明,好好学习,以后可以当警察。”陈洋洋找到突破口,打开小鹏的话匣。

“警察哥哥,我发定位给你。”经过近2个小时不间断通话,小鹏终于告知了自己的位置。

当晚12点多,陈洋洋找到了站在齐腰深水中的小鹏。经过一番开解,小鹏答应不再做傻事。离别之前,小鹏站直了身子向陈洋洋敬了个礼。

“一定要好好的,哥等着你!”陈洋洋也回了个敬礼,并送一家人回家。

回到派出所后,陈洋洋与小鹏许下约定,于是有了开头一幕。

# 13岁小姑娘离家千里要“奔现”

## 民警的一番话,让她冷静下来

见习记者 杨云寒 通讯员 褚弘

本报讯 马上开学了,13岁的四川姑娘小婷却偷偷买了火车票离家出走。近日,在杭州乘警的劝导下,小婷踏上了回家路。

前不久,上海铁路公安局杭州公安处乘警支队接到成都铁路公安局重庆公安处内江北车站派出所求助电话,希望在一列成都开往杭州的列车上,寻找一名叫小婷的姑娘。

原来,小婷的父母报警称,女儿独自买了车票,乘坐这趟列车离家出走了。

杭州乘警很快会同列车长,在15号车厢里找到了小婷。然而面对警方,小婷非常抗拒,执意说“要去安徽”。

小婷说,自己平时由奶奶带大,父母在深圳打工,跟她沟通很少,但很严厉。前不久,她通过闺蜜认识了一名安徽网友,“他是一个十五六岁的大哥哥,我们经常在微信上聊天,虽然没见过他,但我感觉他人很好。”眼看着快要开学,小婷偷偷从家里溜出来,打算去安徽“奔现”。

“你要出去玩,至少要和爸妈沟通下。你看,刚刚你妈妈在电话里,哭得多伤心啊。”

“如果他真把你当朋友,怎么可能放心让你一个小姑娘独自



坐火车。”

……

在民警和列车长苦口婆心的劝导下,小婷感受到了父母的担心,也意识到自己行为的不妥,最终决定在衢州下车。

当天晚上,小婷的父母坐飞机来到杭州。为了能早点接女儿回家,他们与乘警和小婷舅舅相约转乘高铁到衢州接小婷。

当天凌晨12点多,小婷跟着父母坐上了回家的列车。



## 护航开学

连日来,平湖市公安局组织警力开展安全检查,全力护航开学。图为8月29日上午,治安大队民警来到辖区小学,检查安防设备。

通讯员 谢远远

# 看到破损的快递箱,来了敲诈“灵感”

## 两名快递员双双获刑

本报记者 张宇洲 通讯员 叶景

本报讯 破损的快递箱里露出多条香烟,而根据规定,用户邮寄烟草及其制品每件以2条为限,两名快递员因此动起了歪脑筋……近日,宁波市江北区检察院办理了这起敲诈勒索案件。

去年年底,快递员吴某在分拣快递时,发现有个包裹破损了一角,里面竟全是香烟。根据以往的工作经验,吴某推测,货主诸某同批次的4箱快递也都是香烟。

由于法律规定,用户邮寄烟草及其制品每件以2条为限,吴某便找到同事王某,准备以此敲诈诸某。

吴某此后从破损的快递箱中抽出3条香烟,总价值近800元,并将其中1条分给王某吸食。同时,王某还通过电话要挟诸某称,“超量邮寄香烟是违法的,如果我们上报公司,你的这批货肯定拿不到……”

由于诸某长期从事烟草生意,也知道自己行为违法违规,只能忍气吞声,希望私下解决。

第二天,王某独自来到诸某店中,表示只要诸某愿意支付6000元“好处费”,这事就可以私下解决,迫于无奈的诸某只好把钱转给王某。

王某收钱后,吴某认为,该区域由他主要负责,风险由他承担,便从中分得4000元“好处费”。

吴某此后将包裹返还诸某。经清点,诸某发现少了3条香烟,但听说烟是被吴某拿去的,只能吃下“哑巴亏”。

让吴某、王某没想到的是,事发第三天,诸某就报了警。

经审查,江北区检察院以涉嫌敲诈勒索罪对吴某、王某提起公诉,最终,法院采纳检察院的量刑建议,对二人均判处有期徒刑8个月,并处罚金3000元。

对于诸某跨区域销售香烟的违法嫌疑,警方已将相关线索移交烟草部门处理。

# 醉酒持刀 追砍防疫人员

冲动的后果很严重

通讯员 王威

本报讯 “你们有本事就等我几分钟,我去拿刀过来。”乐清一名醉酒男子强行闯入集中隔离点,被阻后竟取刀追砍防疫工作人员。近日,法院宣判了这起刑事案件。

5月7日晚,被告人周某与朋友饮酒后,在回家路上经过乐清雁荡镇一集中隔离点。此时,恰好有人员被转运到该宾馆隔离,周某借着酒劲,骂骂咧咧闯入隔离带。现场维持秩序人员发现周某后,将他拦下,并提醒他不能随意进入隔离点。然而周某情绪异常激动,与现场人员发生争执。

其余人员听到动静后陆续赶来,恰好其中一人与周某相识,便半推半劝地将他劝离现场。没想到,周某没过多久,竟然再次回到隔离点,并撂下狠话威胁防疫人员别跑,声称要回家拿刀过来。

周某此后真的回家取了一把菜刀到现场,“你们人这么多,有本事别跑,我就一个人,更长的刀我都还没拿过来……”周某叫嚣着挥刀向防疫人员冲去。

防疫人员立即躲避,所幸没有造成人员伤亡。周某继续大喊,“你们这么多人,我打不过你们,有本事出来一个人单挑”,见得不到回应,便骂骂咧咧离开。隔日上午,周某被抓获。

乐清市法院认为,被告人周某在疫情期间,持凶器追逐防疫人员,严重影响了正常社会秩序,情节恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪,故判决周某有期徒刑8个月。

# 调解高手组团出马 搞定疑难劳资纠纷

本报记者 王亚 通讯员 叶雯

本报讯 历时8个月,涉及数百余人,近日,宁波市镇海区人民调解委员会化解一起复杂的群体性劳资纠纷。

2021年12月,某公司老板老李,向镇海区人民调解委员会调解员陈德荣咨询,称自己的公司被列入拆迁范围,不得不考虑搬迁,但有200余名员工因上班距离原因,选择和公司解除劳动合同。

人数如此之多,由此产生了一系列劳资纠纷,老李一时没了头绪。

陈德荣了解情况后,集合3名镇海区级劳动争议专家调解员,经过4个月的精心准备,以团队合作方式展开调解。

由于此案涉及人数众多,且员工工作时长和薪水制度不同,补偿金差异较大,调解员便设定了几套方案,根据员工的工作时长,分批次调解。经过一系列释法说理,该起群体性劳资纠纷最终圆满解决。